



ВРАЧЕБНЫЙ ПУНКТ В ШИРКАТЕ

В канун Навруза в ширкатном хозяйстве имени Пахлавона Махмудова, что в Хивинском районе, открылся сельский врачебный пункт. Врачебный пункт оснащен современным медицинским оборудованием и будет обслуживать семь тысяч человек.

ЗАСЕДАНИЕ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА
Состоялось заседание Агрпромышленного комплекса Кабинета Министров, посвященное итогам экономического развития сельского хозяйства в первом квартале 2003 года и ходу экономических реформ. В нем приняли участие руководители входящих в состав комплекса министерств, комитетов, компаний, ассоциаций и учреждений.
На заседании, которое вел заместитель Премьер-министра, министр сельского и водного хозяйства Н. Юсупов, отмечалось, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова уделяется серьезное внимание развитию одной из ведущих отраслей экономики - сельского хозяйства, материальной заинтересованности сельских труженников, и, в конечном итоге, дальнейшему улучшению благосостояния народа.
В Указе Президента о важнейших направлениях углубления реформ в сельском хозяйстве, приня-



НА СНИМКАХ: новый врачебный пункт; приемное отделение; лаборант Мухаббат Хайитова. Фото Рузмета Джуманиязова (УзА).

ЕСТЬ НА ЧТО ПОГЛЯДЕТЬ

Трикотаж, спортивные товары, различные ткани и обувь - вот неполный перечень товаров, представленных на весенне-летней розничной выставке-продаже, который вызвал живой интерес джизакцев.

После подобной акции в столице на выставке-продаже по линии акционерной компании «Жиззахсавдо» отведена очередная неделя.

Чем же привлекательны эти «смотрини»? Участвуют представители различных министерств и ведомств всех областей и Республики Каракалпакстан. Многие товары, изготовленные в Узбекистане, судя по отзывам посетителей, неплохо качества.

Эти выставки, - не сомневается председатель АК «Жиззахсавдо» Н. Годоев, - позволяют предпринимателям делать вывод о том, что и они могут выпускать красивые и нужные вещи. В супермаркете «Навруз», несмотря на сырую погоду, было не протолкнуться. Посетители, среди которых преобладает деловой народ, со знанием дела знакомятся с экспонатами, тут же составляют договоры, просто заводят знакомство. Все это на пользу.

Николай Барашкин. Соб. корр. «Правды Востока». г. Джизак.

НАВСТРЕЧУ ФОРУМУ ЕБРР

СОТРУДНИЧЕСТВО УКРЕПЛЯЕТСЯ



Очень скоро в Ташкенте состоится ежегодное заседание Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР). Безусловно, это мероприятие станет важным шагом на пути интеграции Узбекистана в мировое экономическое сообщество.

Проведение очередного собрания ЕБРР в Ташкенте несомненно свидетельствует о повышении интереса международных деловых кругов к инвестиционному потенциалу и успешному развитию экономики нашей страны.

Начало активному и взаимовыгодному сотрудничеству Узбекистана с ЕБРР было положено 30 апреля 1992 года.

Первый проект с участием банка был осуществлен в 1993 году.

Основные направления стратегии ЕБРР в Узбекистане определены в следующих сферах:
- развитие финансового и банковского сектора;
- развитие частного предпринимательства, малого и среднего бизнеса;
- разработка природных ресурсов;
- переработка хлопка и развитие отрасли легкой промышленности;
- развитие инфраструктуры туризма.

В настоящее время в республике 20 проектов финансируются ЕБРР. При общей их стоимости 1,4 миллиарда долларов доля ЕБРР составляет 723,8 миллиона долларов.

(Окончание на 2-й стр.)

КОРОТКИЙ БРИФИНГ О ДЛИННЫХ МАРШРУТАХ

Вчера в Ташкенте состоялся брифинг, посвященный подготовке межправительственного соглашения о воздушном сообщении между Узбекистаном и Японией.

Сначала информация о недалеком прошлом - первый рейс на регулярной основе состоялся 27 апреля 2001 года между Ташкентом и Осакой. Если поначалу рейсы совершались один-два раза в неделю, то теперь «Узбекистон хаво йуллари» выполняет три рейса и два из них в Токио. Как сообщил глава японской делегации, заместитель генерального директора департамента Европы МИД Японии Чикахито Харала, до сих пор полеты были на основе административного разрешения японских авиационных властей. Безусловно, это свидетельствует о высоком доверии к Национальной авиакомпании Узбекистана. Но разрешение на полеты японской стороной давалось временно, так как отсутствовала соответствующая законодательная база. Теперь пришло время придать новый статус авиасообщению между двумя страна-

ми. С этой целью и велась работа над межправительственным соглашением, прорабатывались различные его детали. Наконец документ подготовлен, стороны пришли к консенсусу. Теперь предстоит в каждой из стран внутренние процедуры по его утверждению. Парламентарное соглашение открывает большие перспективы.

Политика «Дипломатии региона Шелкового пути» уже приносит свои результаты. К примеру, как отмечалось на брифинге, объем японских инвестиций в нашу страну превысил 1 млрд 600 млн долларов. В год Узбекистан посещают более 3,5 тысячи японцев. «Насколько увеличится пассажиропоток и число рейсов в неделю после вступления договора в силу?» На этот вопрос журналистов глава делегации ответил: «Все зависит от желания авиапассажиров».

Наталья Шулепина.

ГЕРБИЦИДЫ ИЗ НАВОИ

На совместном предприятии АО «Электромашзавод» начат выпуск нового эффективного гербицида для хлопчатника и овощных культур. Препарат производится по лицензии известного немецкого химического концерна «БАСФ». Партнеры поставили рецептуру, компоненты, автоматическую линию и тару для расфасовки.

В конце марта на СП побывали представители компании «Кумная кемпика» из Японии. Практическим результатом визита стал выпуск пробной партии нового препарата «номини», предназначенного для уничтожения сорняков на рисовых чеках. Гербицид выгодно отличается низкой нормой расхода, простота в приготовлении, экологическая безопасность.

Расширяя связи с зарубежными партнерами, АО «Электромашзавод» возвращает себе позиции крупнейшей в Центральной Азии поставщика средств химической защиты растений. Препараты, выпущенные навоийцами, пользуются все большим спросом далеко за пределами нашего региона, так как по эффективности не уступают зарубежным аналогам, а по себестоимости - значительно ниже.

Марат Насыров. Соб. корр. «Правды Востока». Навоийская область.

В «САЙХОНЕ» ПОЛНЯТСЯ ОТАРЫ

Окотную кампанию успешно завершили в «Сайхоне» - одном из крупнейших каракулеводческих хозяйств Сурхандарьи.

По 102 ягнका от ста овцематок получили в отаре Мамаримовых. Куддаш-ака, ветеран отрасли, одиннадцать лет назад передал посох главного чабана сыну Бекташу и сейчас трудится под его началом. Благодаря такому шефству Бекташ в минувшем году добился лучших в ширкате результатов, получил премию. Ныне 95 процентов молодняка Мамаримовы оставляют для пополнения отары.

В целом хорошо идут дела и на ферме № 1, которой не первый год заведует Сафар Мадартов. Он вместе с зоотехником Абдулхукумом Абдулжалиловым старается создать нормальные условия для труда животноводов, проводящих больше всего года на горных адырах Сайхона. Со знанием дела поставлена работа бонитировщиков и саманщиков - с начала окота овец не допущено ни одного случая брака или падежа скота. Все 3700 голов овцематок дали полноценный приплод.

На пастбищах появился зеленый подножный корм, и чабанам стало легче содержать животных. Однако при необходимости они отдают ослабевших овец и ухаживают за ними. Животноводы намерены резко увеличить каракулевое поголовье, почти весь молодняк решили оставить на выращивание. Только незначительная часть ягнков пошла на смущку. Это знаменитый сурхандарьинский сыр. Он пользуется спросом на международных пушных аукционах.

Назип Сулейманов. Соб. корр. «Правды Востока».

Кумкурганский район, Сурхандарьинская область. (УзА).

ПРОКАТИ МЕНЯ, ТОНИ, ДО ЛОНДОНА

Вчера в отеле «Интерконтиненталь» состоялась пресс-конференция представителей дочерней авиакомпании British Airways, выполняющей рейсы по так называемому средиземноморскому направлению. Встреча с журналистами была приурочена к началу регулярных полетов компании по маршруту Ташкент - Лондон - Ташкент.

Заметим, что первый рейс британские авиалинии совершили из столицы нашей республики 1 апреля и с тех пор возят пассажиров в оба конца три раза в неделю. По словам менеджера по маркетингу и коммуникациям British Airways Джоуля Воткина, открытие нового маршрута - не первый опыт известной авиакомпании на постсоветском пространстве. Ранее ее самолеты налазили регулярные рейсы в Бишкек, Алматы, Баку, Тбилиси. Премущества лондонского направления, считают представители британских авиалиний, явные, поскольку аэропорт Хитроу имеет воздушное сообщение с пятью сотнями городов мира.

Коммерческий менеджер British Airways в Узбекистане Мухаммад Кашиф Саид отметил, что открытие новой авиалинии вызвано прежде всего возросшим интересом к нашей стране. Он уверен, что поток туристов сюда будет весьма существенным. А оптимизм менеджера обусловлен тем, что такие узбекские исторические центры, как Самарканд, Бухара, Хива имеют поистине всемирную славу.

Детализируя свое сообщение, господин Саид также пояснил, что время вылета из Ташкента и прилета в Лондон максимально удобно для пассажиров. Вылет на комфортабельном лайнере А-320 или А-321 - в семь утра по нашему времени, а уже в обед по среднеевропейскому - в столице Великобритании. Стоимость билета в оба конца будет эквивалентна 850 долларам США, а купить билет можно будет не только за доллары, но и за сумы.

По завершении пресс-конференции пришедших (несмотря на мерзкую погоду) в отель журналистов ожидал весьма приятный сюрприз. Каждому из них был вручен билет на две персоны по маршруту Ташкент-Лондон-Ташкент. Естественно, рейсом British Airways.

Сергей Ежков.



НЕФТЕНОСНЫЕ РАЙОНЫ ПОД КОНТРОЛЕМ

Американские военные в понедельник объявили о захвате президентского дворца в родном городе Садлама Хусейна - Тикрите, в который американские войска вошли минувшей ночью.

Как сообщил на пресс-конференции в Катаре представитель Центрального командования бригадный генерал Винсент Брукс, кроме того, под контролем сил американо-британской коалиции находятся все нефтеносные районы Ирака.

ЕС ПРИЗЫВАЕТ США СМЯГЧИТЬ ПОЗИЦИЮ

Верховный представитель Европейского Союза (ЕС) по делам внешней политики Хавьер Солана призвал Вашингтон смягчить позицию по отношению к Сирии, сказав, что пришло время снизить напряженность на Ближнем Востоке.

Как сказал Солана перед на-

чала встречи министров иностранных дел ЕС, «в настоящее время в регионе идет сложный процесс, и я думаю, лучше было бы делать конструктивные заявления».

САНКЦИИ ПРОТИВ УКРАИНЫ ОТМЕНЕНЫ

С 10 апреля США отменили действие финансовых санкций против Украины, введенных по рекомендации FATF, - заявил украинский первый вице-премьер, министр финансов Николай Азаров в Вашингтоне. Об этом сообщил в минувшую субботу пресс-секретарь первого вице-премьера Виталий Лукьяненко.

АТИПИЧНАЯ ПНЕВМОНИЯ НАСТУПАЕТ

Правительство Монголии в минувший понедельник сообщило о появлении первых четырех пациентов с симптомами атипичной пневмонии в стране и объявило о введении чрезвычайных мер для предотвращения попадания других заболевших в Монголию.

В частности, на две недели прекращено воздушное и железнодорожное сообщение с городом Хух-хото в китайском автономном районе Внутрен-

КАЗНЕН ЗА ВВОЗ ГАШИША

В Саудовской Аравии казнен гражданин Ирака за ввоз в страну гашиша. Об этом сообщили в министерстве внутренних дел.

ПОИСКИ БЕГЛЦЕВ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Правоохранительные органы Йемена допрашивают двоих высокопоставленных офицеров секретной полиции, взятых под арест в связи с побегом из тюрьмы 10 предполагаемых членов «Аль-Каиды», двое из которых являются подозреваемыми по делу о взрыве американского эсминца Cole в 2000 году.

НОЧНОЙ ВЗРЫВ В АФГАНИСТАНЕ

В ночь на воскресенье на востоке Афганистана взорвался автомобиль, начиненный взрывчаткой. В результате взрыва погибли четыре человека. Как сообщили афганские военные источники, возможно, погибшие являлись террористами, готовившимися к осуществлению теракта.

НОВЫЙ СПИСОК ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В АВСТРАЛИИ

Австралийские законодатели внесли в уже существующий в этой стране список запрещенных международных террористических организаций еще шесть новых группировок. В ряду этих организаций так называемое «Исламское движение Узбекистана», «Асбат аль-Ансар», «Исламская армия Адена» и другие.

Согласно принятому решению, любой австралиец, тем или иным образом замешанный в деятельности данных организаций, может быть осужден сроком до 25 лет.

Таким образом Австралия стала еще одной страной, которая внесла так называемое «Исламское движение Узбекистана» в список самых опасных террористических организаций, являющихся частью глобальной сети международного терроризма.

Ранее решение о запрещении деятельности так называемого «Исламского движения Узбекистана» было уже принято целым рядом стран мира, в том числе такими, как США, Великобритания, Канада, а также ООН.

Подготовлено при поддержке INTAL TELEKOM.

СВОЕ ДЕЛО



Слова из этой песенки, вынесенные в начало заголовка, которую мы напевали в детстве, сопровождали меня по дороге на предприятие. Об этом сказал директор. Пожалуй, только в кино, да и то в рекламном ролике можно увидеть счастливый финал поиска желанного источника с водой...

ПЕЙТЕ ПРОХЛАДНУЮ С ГОР ВОДОПАДНУЮ, НО ... ОЧИЩЕННУЮ ВОДУ, - ДОБАВЛЯЕТ ДИРЕКТОР НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «АКВАТЕХ» БУЛАТ РАФАИЛОВИЧ САФАРОВ

Слова из этой песенки, вынесенные в начало заголовка, которую мы напевали в детстве, сопровождали меня по дороге на предприятие. Об этом сказал директор. Пожалуй, только в кино, да и то в рекламном ролике можно увидеть счастливый финал поиска желанного источника с водой...

Выпускаем оборудование и для плавательных бассейнов бытового и индивидуального пользования объемом от 10 до 100 кубометров. Вода осветляется, проводится ее бесхлорная дезинфекция, осуществляется нагрев и автоматическое поддержание температуры на заданном уровне. Воду можно не менять в течение года. Кстати, наши разработки применены в ташкентском аквапарке.

В. Степанов. Фото Владимира Портнова.

Поводом для созыва этой пресс-конференции в посольстве Федерации Республики Германия была третья традиционная конференция учителей и преподавателей немецкого языка. Но на встрече журналистов проинформировали и о других значительных акциях, проводимых различными немецкими государственными и общественными организациями в Узбекистане.

НЕМЕЦКИЙ ОТКРЫВАЕТ ОКНО В ЕВРОПУ

Открывая пресс-конференцию, Чрезвычайный и Полномочный Посол ФРГ в Республике Узбекистан доктор Мартин Хеккер подчеркнул, что немецкий язык является очень важным инструментом в общении и своеобразным окном в Германию для Узбекистана. Для тех граждан республики, которые хотят вести бизнес в Германии, знание немецкого языка является необходимостью.

Помимо взрослых оказываются не только в овладении немецким языком. В развитых странах человек за свою жизнь должен овладеть несколькими профессиями, вынужден сменить несколько сфер деятельности. В Германии уже давно этот процесс не идет сам по себе, людям помогают. И теперь немецкие специалисты, накопившие серьезный опыт такой работы, намерены им поделиться в Узбекистане.

Участие немецких организаций в осуществлении Национальной программы подготовки кадров отмечено истинно немецкой практичностью. И это тоже такое качество, которое бы нам стоило перенять.

Появилось новое направление - обучение немецкому языку взрослых, специальное отделение имеется в филиале Института имени Гете.

Это самая крупная посредническая организация, которую имеет правительство Германии в области культуры. Институт имени Гете имеет 130 представительств в семидесяти странах мира.

Помощью взрослых оказываются не только в овладении немецким языком. В развитых странах человек за свою жизнь должен овладеть несколькими профессиями, вынужден сменить несколько сфер деятельности. В Германии уже давно этот процесс не идет сам по себе, людям помогают.

Участие немецких организаций в осуществлении Национальной программы подготовки кадров отмечено истинно немецкой практичностью. И это тоже такое качество, которое бы нам стоило перенять.

Участие немецких организаций в осуществлении Национальной программы подготовки кадров отмечено истинно немецкой практичностью. И это тоже такое качество, которое бы нам стоило перенять.

Кира Яковлева.

НАВСТРЕЧУ ФОРУМУ ЕБРР

СОТРУДНИЧЕСТВО УКРЕПЛЯЕТСЯ

В настоящее время в соответствии с условиями Мандатного письма, подписанного между ЕБРР, Асакабанком и правительством республики, ведется поэтапная работа по реструктуризации и приватизации Асакабанка. Как известно, в ноябре 2002 года состоялся визит президента ЕБРР Жана Лемьера в Ташкент, в ходе которого состоялся ряд встреч с руководством республики.

Севиль Хидирова. Начальник отдела Центрального банка Республики Узбекистан.

ДОМ КУЛЬТУРЫ В МАХАЛЛЕ

При Доме культуры имени М.Тургулбаевой Юнусабадского района Ташкента открылись курсы медесетер. Вот такой неожиданный «кружок» добавился к другим действующим. Теоретические знания девушки получают в самом Доме культуры под руководством опытных специалистов, а практические занятия проводят в столичной 17-й горбольнице.

поддерживаем постоянные связи, - говорит директор Дома культуры М.Артикова. - Подготовку поддержку ощущаем и со стороны районного хокимията. Одна из наших задач - вовлечь большее число молодежи в получение нужных профессий. Например, мечтаем создать ателье мод с современным оборудованием. Помещение есть, в остальном нужна помощь спонсоров. Но пометать ведь можно, правда?

Вячеслав Драчев. Копр. УзА.

СОЦИАЛЬНЫЙ СРЕЗ

ПРИГЛАШЕНИЕ В НЕВОЛЮ

Телефонный звонок показался настойчивым: «Вас беспокоит из колонии строгого режима УЯ 64/47. Из Кызылтепо». Я уже был достаточно наслышан о кардинальных изменениях в пенитенциарной системе.

ПЕРВЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ. Несколько текторов, где преобладает образцовый порядок. Бывает же так, что даже глаза захватывают не за что. Еще в том году высажены тысячи деревьев. И каких: голубые ели, сосны, туи, чинары. Четыре спальных корпуса. Потолок с лепиной, орнаментом из алебастра, мраморные полы, фотофоны, неяркие комнатные цветы на подоконниках и специальных подставках, безупречной чистоты дорожки, двухъярусные кровати и... камин, который я насчитал более тридцати. Комнаты для рабочей одежды и обуви, душевые, баня, сауна, медсанчасть, комнаты отдыха с цветными телевизорами, библиотека с фондом в 32 тысячи томов. Одной периодической печати на этот год здесь выписали на 1,5 миллиона сумов! Это показатель. Тренажерные залы, игровые площадки по пяти видам спорта. Кстати, тренеры (двенадцати наименований) заключенные следили сами в механических мастерских по фотографиям.

Есть здесь и собственное производство: завод мощностью 30 миллионов штук кирпича в год. Из отходов основного производства штамуются шлакоблоки. Цеки - стальной, шейный, обувной, механический... Порядка 850 миллионов сумов в год - только произведенной продукции. Особая гордость администрации - хлебопечение. Это 20 наименований хлебобулочных изделий, включая кондитерские. Комнаты свиданий с заключенными. Здесь их предпочитают называть гостиничным комплексом на 24 номера. И опять неизменные камин, мрамор, дельские комнаты, цветы, телевизоры, душевые и туалетные кабинеты, кухня.

ИТОГИ ПРОВЕДЕНИЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ АО «ГЕОЛАВТОТРАНССЕРВИС» ОТ 4 АПРЕЛЯ 2003 ГОДА. Рассмотрев и обсудив повестку дня, общее собрание акционеров постановило: Работу исполнительного органа признать удовлетворительной. Утвердить заключение аудиторской проверки, договор с ООО «AYDIT - FANIM» на аудиторскую проверку на 2003 год, отчет ревизионной комиссии, баланс, бизнес-план на 2003 год, отчет по ценным бумагам 2ЦБ. Произвести реорганизацию АО в общество с ограниченной ответственностью.

О СПЕЦКОНТИНГЕНТЕ

Знакомясь с колонией, пожалуй, впервые удалось «звездить» в цифрах проводимую судебную реформу. Два года назад здесь было 3500 заключенных. Сегодня - менее двух. 14 отрядов, 14 начальников отрядов - офицеры внутренних войск.

Следующий этап реформы - неожиданно заявил капитан. - Побываю в Кызылтепном вокзале, он рялом. Здесь практически всегда можно встретить родственников, возвращающихся со свидания. Им-то вернуть нечего, они могут подтвердить каждое мое слово.

С РАЗВОРОТОМ О ВЕЧНОМ

Согласен, давать «рекламу» строгому режиму в вашей газете вещь деликатная, - говорил на прошение начальника колонии подполковник внутренних войск Мухиддин Абдуллаев, - но это и есть судебная реформа в действии. Вель дело доходит до парадокса: коллеги из МВД Украины и России «глазом не верят». Телевизионщики из Москвы и Ташкента, вволю наснимав на видео, сказали: «Все-равно нам в редакции не поверят». У нас впервые в стенах колонии открыт исламский учебный центр. Его особенность не в пропаганде ислама как такового, а в том, чтобы внести ясность в головы оступившихся. На эту тему перед заключенными уже выступали имам Бухарского вилаята Гафуржон ходжи Раззаков, руководитель медресе «Мир-Араб» Мухиддин ходжи Нуманов и другие священнослужители. И заключенные с глубочайшим вниманием выкают в доселе им неизвестное, задают сотни вопросов. Цель - вернуть оступившегося в общество, но с другим мировоззрением, другим интересом к жизни, труду, к людям, наконец.

Марат Насыров.

Соб.контр. «Правды Востока». Кызылтепо.

КУРСОМ РЕФОРМ

НА ПОДДЕРЖКУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

полмиллиарда сумов кредитов выделит Денауский филиал Национального банка

Из выданных в минувшем году 526 миллионов сумов почти 410 миллионов приходится на малый и средний бизнес. Одним из его субъектов - фермерском хозяйстве «Бахриддин» - «Правда Востока» недавно уже писала. Его руководитель, кавалер ордена «Мехнат шукрати» Бахром Дилол стал финалистом республиканского конкурса «Ташаббус - 2002» и представлял там Сурхандарью достойно.



Дела у «Лочина» заслуживают добрых слов. Взят в Денауском филиале 31 миллион сумов кредита, две трети из них Ахмад ака пустил на пополнение стада. В нем сейчас 1 600 голов крупного рогатого скота, из них 50 - породистые коровы. Положено начало и коневодству. Остальные 11 миллионов использовал на приобретение импортной линии по производству мороженого.

Сумма значительная даже для такого многофильного производства. Однако А.Нарзуллаев не из тех, кто «сидит» на деньгах. Часть их он тратит на социальные нужды своих земляков и, в первую очередь, труженников ширкатного хозяйства имени А.Темура, на чьей земле хозяйство.

Построен газопровод протяженностью 1,5 километра, пробуриен артезианский колодезь на 400 метров в махалле «Хитоян». Благодаря фермерскому хозяйству открыта чаихана для аксакалов.

Сумма значительная даже для такого многофильного производства. Однако А.Нарзуллаев не из тех, кто «сидит» на деньгах. Часть их он тратит на социальные нужды своих земляков и, в первую очередь, труженников ширкатного хозяйства имени А.Темура, на чьей земле хозяйство.

Чорихон Косимов. Денауский район, Сурхандарьинская область. НА СНИМКАХ: предприниматель Ахмад Нарзуллаев; в кредитном отделе; Равайн Абдуллаев работает с клиентом.

